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УТИЛІЗАЦІЯ МЕЛЯСНОЇ БАРДИ
Милик М.П., к.т.н., доцБалабан С.М., к.т.н., доц.

Тернопільський державний технічний університет імені Івана Пулюя, Україна

Барда є одним з основних відходів спиртового виробництва її вихід 
становить 0,12 м3 на 1 дал. виробленого ректифікованого спирту.

В мелясну барду переходять 50...55 % сухих речовин меляси та інші 
продукти. На відміну від зерно-картопляної барди, яка використовується як 
корм для тварин, мелясна барда через високий вміст мінеральних речовин 
непридатна для таких цілей. Відомі спроби використання мелясної барди для 
вирощування кормових дріжджів, одержання органо-мінеральних добрив, 
вітаміну ВІ2, пластифікатора бетонних сумішів тощо.

І все ж таки основна маса мелясної барди скидається на поля фільтрації 
для відстоювання і обезводжування, що робить неприродним використання 
плодоносних земель для вирощування сільськогосподарських культур і 
викликає забрудненість оточуючого середовища продуктами розпаду 
органічних сполук.

Перспективним являється використання мелясної барди у вигляді 
зв'язуючих добавок для виготовлення легких стінових матеріалів, брикетів 
твердого палива і гранульованих органо-мінеральних добрив. Таке 
використання мелясної барди вимагає попереднього її обезводнення.

Відомий'спосіб обезводнення мелясної барди шляхом її випарювання у 
випарних апаратах При цьому в результаті дії на мелясну барду гріючою парою 
при температурі 140°С проходить розпад і перехід у газоподібний стан 
агресивних хімічних сполук, що являється додатковим фактором забруднення 
навколишнього середовища

Враховуючи особливості хімічного складу і властивості мелясної барди, 
пропонується її обезводнення шляхом сушіння. При цьому сушіння доцільно 
вести у сушильних апаратах киплячого шару з нахиленими решітками на шарі 
інертного матеріалу.

В залежності від подальшого використання висушеного матеріалу в якості 
інертного матеріалу можна використовувати складові компоненти майбутніх 
виробів. Так, при використанні мелясної бари для виготовлення легких 
стінових матеріалів доцільно використовувати подрібнені відходи будівельних 
матеріалів, які володіють гігроскопічними властивостями. При виготовлені 
брикетів твердого палива або гранульованих органо-мінеральних добрив в 
сушильні апарати пропонується подавати в якості інертного матеріалу 
дрібнодисперсні відходи деревообробної промисловості або відповідно 
подріблені залишки грубих кормів.
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